

在大战大考中彰显国企担当

——安康城投全力以赴投身全国文明城市创建工作纪实

记者 肖兵 通讯员 张本利 张孝军 何瑛 纳天元

记者手记：8月10日，天气持续高温，记者走进市城投公司采访创文工作，无论是居民小区、在建工地，还是机关内部，创文氛围十分浓厚。

随行记者采访的城投公司创文办相关负责人说，近几个月她每天都在各个点位跑，一方面督促进度，一方面排查问题，节假日和周末几乎没有休过假，皮肤都晒黑了好几度。但她言谈举止不见丝毫疲惫，反而干劲十足，一谈起创文工作就滔滔不绝。继续深入采访记者发现，城投公司从领导层到普通职工，对创文这项工作个个都很重视，且人人都能各司其职做好做优。这样的动力从哪里来？答案就来自于大家常常挂在嘴边的“国企担当”。

什么是“国企担当”？“党和人民需要什么，我们就干什么。无论是什么类型、什么领域的工作，只要与城投相关，工作一定不能断档，标准一定过硬。”城投人的心声足以回答。小家服从大家，勇当先锋、迎难而上的担当、奉献精神早已融入城投公司的血脉。实际上回首过往，这种责任担当不仅仅体现在本次创文行动中，还体现在脱贫攻坚中的热忱帮扶、抗击新冠肺炎疫情中的冲锋在前，等等。实践证明，国企永远是党和人民可以信赖的依靠和力量。对于安康城投来说，现在是这样做的，未来还将持续坚持下去。



安康城投公司在创文工作中，不仅注重解决当前群众反映的突出问题，更注重从根本上改变老旧小区“落后”问题。这是公司党委书记、董事长王贤良（左一）在三局片区现场踏勘确定老旧小区改造方案。

顾。

针对物业小区点多面广、基础条件参差不齐、创文工作任务艰巨繁重的现状，安康城投公司专门组建物业小区创文帮扶指导组，督促物业公司严格对标对表抓好创文各项工作。一个月来，投入创文资金180余万元，投入人力6000余人次，清理“三堆六乱”垃圾1700车，增设垃圾分类投放点230处，改造完善无障碍设施78处，制作安装公益广告牌1000余个，极大改善了小区环境。

在安康城投公司，无论公司高管还是普通员工，大家始终牢记国企的社会责任与政治担当，坚决贯彻落实市委、市政府的决策部署，坚决快速响应人民群众的所思所盼。无论分内分外，不讲困难，不讲条件，把创文的每一项工作落到实处。为了积极配合黄沟社区创文工作，解决小区地面车辆无序停放问题，安康城投公司临时免费开放地下停车场，为业委会规划改造地面有序停车位争取时间；为了积极配合中心城区农贸市场专项整治、规范活禽宰杀，安康城投公司与市场监管部门一道，动员商户对原菜市场进行改造，并免除商户一年租金，合力维护创文大局；为营造创文浓厚氛围，公司投入改造资金50多万元对城区公交站亭广告进行全面清理规范，主动暂停商业广告运营，紧急更换为创文公益广告，同时在城区三横三纵主要干线公交站加装大屏公益广告，共计更换小站牌640块、候车厅158块、LED屏179块、创文公益广告360块，千方百计提升群众创文知晓率和参与度。

江北体育馆和城东城投奥体中心是安康城投公司运营管理的体育场馆，为助推创文工作走深走实，该公司在保留十四运会文化印记的同时，通过设置创文景观小品、宣传专栏等形式在江北体育馆周围营造浓厚的创文宣传氛围。城东城投奥体中心推出多项惠民措施，鼓励和引导广大群众开展全民健身，由内而外全面提高市民群众的体质和文明素养。为弘扬奉献精神，用实际行动支持创文工作，安康城投公司先后组织员工参加志愿服务300余人次，在影剧院、培新街和五星街等十字路口，随处可见他们开展文明交通劝导活动的身影。

聚焦主责主业，狠抓任务落实，创建步伐永不停歇

既要彰显国企担当，履行好社会责任，更要聚焦主责主业，以创文为抓手推动公司发展。

8月10日上午，烈日高照，走进城投公园中央在建项目工地，工人戴着安全帽正如火如荼开展施工作业。施工围挡整洁美观，现场裸露的土方全部采用方格网进行了覆盖，人员出入口显眼位置张贴着安全管理制度及创文相关知识，工地出入口的冲洗设备高效运行，外出工程车辆依次冲洗干净后有序驶入马路。“我们完全对照创文标准进行施工，工地各类警示提示标志一应俱全，现场还配备有消防器材和防暑降温用品，全方位保证工地施工安全和环境整洁。”该项目工地一位负责同志说。

作为中心城市的重要建设者之一，安康城投公司承担着许多重点项目建设，如何确保各项建设工程符合创文标准？该公司以城投公园中央小区创建省级文明工地为抓手，示范带动城投中城广场、柑树安置社区、安康市人才公寓、市委家属院综合楼等重点项目建设，不断加强工地扬尘治理，为工地土方作业配备冲洗设施及雾炮降尘设施，对工地围挡全部设置为创文公益宣传，全力营造“安康是我家、幸福靠大家”和“共创全国文明城市，争做文明安康人”的浓厚创文氛围。

柑树村是安康城投公司的创文包抓点，为了助推该村创文工作做实做细，安康城投公司第一时间向柑树村捐赠创文帮扶资金2万元，积极开展“让党旗在创文一线高高飘扬”等主题党日，专门组建创文工作队进村入户开展创文宣传和村容环境卫生清扫等活动，及时清理“三堆六乱”、垃圾死角，加大人力投入，合力拆除乱搭乱建设施、清理野广告和破旧广告，改造提升公厕等公共设施，推动该村由内而外焕发新生机。在全市创文工作周考评中，柑树村连续五周排在前列。

在安康城投公司内部，该公司以创建省级文明单位为抓手，引导机关全体员工讲文明、树新风。现在走进安康城投公司，随处可见的创文宣传标语，“禁止吸烟”“低碳办公”等标识时刻提醒大家文明办公、文明生活。该公司办公区域内环境整洁美观，所有垃圾实行分类管理及垃圾日清行动，干部职工坚持低碳出行，切实做到办公场所无垃圾、无烟头。与此同时还大力提升机关干部职工文明素养，认真组织开展创文线上知识测试，营造应知应知、踊跃参与的浓厚氛围。

对安康城投公司来讲，创文永远在路上，为群众创造美好生活的步伐永不停歇。“创文工作是当前压倒一切的中心工作，安康城投公司作为国有企业，必须坚决贯彻落实市委、市政府的决策部署，必须紧紧围绕全市工作大局，必须面对困难咬牙上、面对责任用力扛，在创文的实践中展现我们城投人的责任与担当，淬炼我们城投人的品质与韧性。继续以冲锋的姿态、必胜的信心，高度重视、高位推动、高效落实，为提升安康城市品质、建成全国文明城市贡献城投力量。”安康城投公司党委书记、董事长王贤良说。



安康体育馆全民健身



枣树巷



城投·铁五处小区



水电厂小区



中石油小区



安康城投公司党委副书记、总经理马吉安带队在关庙镇柑树村开展创文宣讲

(上接一版)

在安康城投公司主要领导看来，创建全国文明城市是一次难得的实现人文、绿色、韧性、安全、智慧城市的重要机遇。因此，该公司坚持以创文为抓手，积极服务城市，倾力民生保障，充分发挥国企作用，努力在补齐城市公共服务短板等方面下功夫，全力以赴为市民提供舒适便捷的生活环境。

目前，在各公共停车场，安康城投下属子公司安康泊车运营管理有限公司聚焦创文工作总体目标和阶段性任务，认真对照测评体系标准抓创建，各项工作推进有力有效。针对公共区域充电桩、飞线充电安全隐患突出问题，泊车公司快速响应群众关切，按照市创文办的统一部署，昼夜施工，争分夺秒，仅用10天时间就建成了金州路等9处电动摩托车、自行车充电桩点位，配套充电桩180余个。各机关单位、物业小区的充电桩也在紧锣密鼓地筹备建设中。针对停车难问题，积极配合职能部门合理规划26条路段路内停车位，施划固定停车位800余个，夜间临时车位490余个。7月底，金州南路2号公共停车场建成投用，增加车位160个，金州北路（原交通局地块）公共停车场投用，增加公共车位90个，同时对停车场出入口地面、边界围墙、花坛等设施进行修复提升，施划无障碍车位17个。按照创文标准，落实停车场生活垃圾分类12处，在停车场显著位置安装创文标语标牌100余处。三桥宝业农贸市场原厂房正在加快拆除中，目前已完成进度的80%，完全拆除后将规划建设临时公共停车场，有效缓解三桥南片区停车难问题。

扛牢社会责任，聚力破难攻坚，群众幸福感显著提升

“过去楼下杂草丛生，道路坑坑洼洼没法走，现在大变样了，路面重新改造硬化，车不仅能开进来，还有地方停。以前一到晚上，小区四处黑灯瞎火，现在500多个路灯全部亮了，夜晚回家再也不用摸黑了。”在水电三局片区，一位居民指着改造前后对比照片说，“很难想象，不到一个月，创文就给我们带来这么多实惠。”

水电三局片区建设至今已有50余年历史，基础设施落后破败，无排污管网系统，无垃圾投放点，无规范物业服务……人民群众怨声载道，社区干部着急上火，这里成为创文工作的难点和痛点。针对这一特殊情况，安康城投公司主动扛起社会责任，紧急投入资金300余万元，实施路面破损维修58处，排污管网疏通改造18处，地面停车划线861个，新建标准化垃圾分类站房31座，点亮路灯557盏，更换灭火器3400具，设置大型创文公益广告宣传牌27处，筹划拆除危房3处11栋6000余平方米。如今，再走进该片区，变化十分明显，影响百姓生活的痛点难点问题逐个得到破解，群众对创文工作的满意率、支持率显著提升。

与水电三局片区的居民一样，汉滨区枣树巷周边群众也对城投公司的创文行动赞不绝口。“以前巷子两边的围墙、房屋红砖都裸露在外面，污迹斑斑，现在全部重新粉刷，还挂上了精美的公益宣传牌，从这里经过，心情都变好了。”枣树巷附近的一位居民坦言。这条南北方向加起来长520米的巷子，是周边许多居民通行的要道，过去因为年久失修破烂不堪。安康城投公司接到整治任务后，不讲条件、不打折扣、立即行动，会同辖区各单位筹措资金50余万元，仅用10多天时间，就让这个小街巷旧貌换新



物业人员清理小区野广告



泊车公司建设的电动车充电桩